

推进城乡供水工程建设 让群众喝上放心水

天府片区饮水安全提升项目,该项目建成投用后将有效提升天府、东阳农村地区群众饮水品质。

东阳街道相关工作人员告诉记者,东阳街道桃花山村、西山坪村、胜利村主要靠山坪塘供水,供水能力有限,夏季用水高峰期往往需要送水进村解决缺水难题。2021年3月,东阳及天府片区饮水安全提升项目启动,总投资3000万元,项目包括新建高位水池、净水装置,新建、改造供水管网等。

“截至目前,已累计完成东阳及天府片区镇墩浇筑216个,闸阀井修建27个,管沟开挖12710米,累计安装管道20198米,建

设工程已全部竣工。接下来,我们将尽快完成工程验收,推动供水工程尽快投用,让老百姓早日喝上放心水。”区水利局相关负责人介绍。

东阳及天府片区饮水安全提升项目是区人大2021年民生实事票决项目之一,也是党史学习教育开展以来,我区落实“我为群众办实事”实践活动的实际行动之一。2021年以来,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接及农村饮水“一改三提”工作,我区加大了农村饮水安全巩固提升工程投入力度,投资9700万元分片区实施了丰子岩水库工程,东阳及天府片区饮

水安全巩固提升项目,金刀峡镇胜天湖村、永安村部分饮水安全巩固提升工程,3个项目均被纳入区人大2021年民生实事票决项目,并全部如期完成工程建设。

值得一提的是,随着我区对城乡供水工程的持续投入,农村饮水保障水平不断提升。截至目前,我区已累计投入资金3亿元,建成村镇百人以上集中供水工程64处、城镇水厂管网延伸工程36处,解决了30.56万人的饮水问题。接下来,我区将通过加大供水工程提升改造力度,逐步扩大规模化集中供水范围,开展智慧水利建设探索试点等方式,持续提高群众饮水保障水平。



本报讯(记者 齐宏)“你看,这些管网和配套设施已经修好了,我们马上就能喝上干净卫生的自来水了。”近日,记者在东阳街道桃花山村采访时,当地村民笑呵呵地告诉记者。村民口中所说的就是东阳及



学习贯彻区第十三次党代会精神

澄江镇学习贯彻区第十三次党代会精神

本报讯(记者 刘洪滔)连日来,澄江镇组织辖区村社等基层党组织召开专题学习会,传达学习贯彻区第十三次党代会精神,凝聚思想共识,强化责任担当,热议北碚发展。

1月13日,澄江镇运河村、运河社区的党员干部围坐在一起,通过召开专题学习会、阅读公报、线上观看相关新闻报道等形式,学习区第十三次党代会精神。大家纷纷表示,区第十三次党代会的胜利召开,为我区未来五年发展指明了方向,确定了新的奋

斗目标,令人期待,辖区党员干部应该把握机遇,围绕党代会提出的目标和要求,不断加强作风建设,真抓实干,为北碚经济社会发展贡献智慧和力量。

“作为一名基层党员干部,贯彻落实好区党代会精神,就是要想方设法抓好基层党建工作,提高基层党组织、党员干部的战斗力和执行力,为辖区经济社会发展提供坚强的组织保障。首先,要带着责任抓党建。必须要有强烈的责任意识,把基层党

建工作视作‘责任田’,不畏难不退却,把党建工作抓得更具体、更深入。其次,要满怀激情抓党建。不断提高自身的思想政治觉悟和工作使命感,扎实开展群众工作,提升源动力。最后,要以身作则、树立标杆、当好表率。要切实发挥共产党员的先锋模范作用,继续以饱满的政治热情、昂扬的精神状态、务实的工作作风,更加积极主动、有序有效地开展工作,做到忙而不乱,忙而有序,做一名能担重任、作风优良的好干

部。”澄江镇运河村党总支书记梁念说。

“区第十三次党代会科学描绘了北碚未来五年发展的美好蓝图,鼓舞人心、催人奋进。我将把学习贯彻区党代会精神的成效体现在工作中、落实到行动上,以高度的思想自觉、高效的协调保障、严明的纪律作风抓落实,持续提升履职能力和‘三服务’水平,在社会主义现代化美丽北碚建设进程中干出新业绩,拼出新气象、展现新作为。”澄江镇党政办主任唐佳说。

东阳街道丹阳社区 学习党代会精神 凝聚奋进力量



本报讯(记者 刘黎文/图)1月12日,东阳街道丹阳社区的社区干部们围坐在一起,以观看电视新闻、阅读北碚报、集中研讨等多种方式学习区第十三次党代会精神(如图),热议北碚发展成果,展望未来美好图景。大家纷纷表示,作为基层工作人员,将以党代会精神为指引,更好地立足本职岗位开展工作,更加扎实努力地为群众办实事办好事,用实际行动落实党代会精神。

东阳街道丹阳社区党委书记万丽梅告诉记者:“党代会报告内容具体,目标明确,对党建引领和基层治理工作提出了更高的要求。社区是社会治理最小最基础的单元,作为一线社区干部,未来五年,我将立足本职岗位,坚持以党建为引领,紧紧围绕社区中心工作,服务社区建设,突出重点、抓住关键,以更加饱满的热情和昂扬的精神投入到工作中,当好基层‘螺丝钉’,团结一班力量,用好用一张网格,以党建引领提升基层治理效能,让辖区居民过上更加幸福美好的生活。”

区市场监管局 多措并举织密特种设备领域燃气“安全网”

本报讯(记者 田济中)为进一步消除特种设备领域燃气安全隐患,坚决防范事故发生,切实保障人民群众生命财产安全,近日,区市场监管局组织开展特种设备领域燃气安全隐患排查整治工作,多措并举,织密特种设备领域燃气“安全网”。

区市场监管局深入落实全市市场监管系统安全稳定和疫情防控工作会议精

神,结合安全生产大排查大整治大执法专项行动,及时制定《北碚区市场监管系统燃气安全专项整治方案》,要求监管执法人员强化责任意识,加大隐患排查整治力度,切实履行好监管职责。同时,督促各燃气相关单位全面开展自查自纠,建立风险清单和隐患台账,制定整改措施和完成时限,压紧压实企业安全主体责任。

连日来,区市场监管局各科所联动,持续开展气瓶充装单位、长输油气管道和燃气管道使用单位、瓶装气体销售单位、气瓶检验检测机构的现场监督检查,严厉打击翻新“黑气瓶”和非法违法充装、检验行为。目前共检查相关单位12家次,现场抽查充装站气瓶60余个,瓶装气体销售单位气瓶196个,对检查中发现的问题,责令限期整改,持续强化安全隐患

整治闭环管理。

此外,区市场监管局联合区发展改革委、区应急局、属地镇街等相关职能部门,持续开展燃气领域安全风险隐患排查专项整治行动,制定定期通报、现场督察、警示约谈等制度,依法严厉查处各种违法违规行为。各职能部门畅通投诉举报渠道,公布典型案例,强化执法震慑作用,坚决杜绝小隐患酿成重大事故。

我区召开长江禁渔暨食品安全工作现场会

本报讯(记者 田济中)1月14日,北碚区长江禁渔暨食品安全工作现场会在鱼司机汽锅豆腐鱼(三溪口总店)召开。区市场监管局、区农业农村委、区公安分局、蔡家岗街道、童家溪镇、三溪口豆腐鱼协会相关负责人出席会议。

餐饮单位负责人参观了鱼司机汽锅豆腐鱼的大厅和厨房,该店负责人介绍了长江禁渔及食品安全工作具体落实情况,展示了该店日常进货台账、证照公示处及规范化管理的后厨。

会议通报了在上一轮长江禁渔暗访中发现的问题,并对三溪口豆腐鱼美食街各餐饮单位提出了相关要求。要求各餐饮单位严格落实索票索证制度,尤其是台账的记录,要做到笔笔能回溯,条条能查验;严禁宣传中出现违禁字样,对自家店招、门牌、广告、菜单进行自查,严禁出现“长江鱼”“野生鱼”“河

虾”等;杜绝打擦边球的行为,绝不能抱着侥幸心理,在顾客询问过程中暗示有长江鱼、野生鱼售卖;严格落实主体责任意识,不定期检查自身主体证照及从业人员健康证,及时更新,同时提升安全质量水平,落实规范化管理,做到守法经营。

认真履职尽责 传递百姓心声

北碚代表团抵达驻地向大会报到

本报讯(记者 齐宏)1月15日上午,出席重庆市五届人大五次会议的北碚区人大代表纷纷表示,会议期间,将按照会议议程,以高度的政治责任感和历史使命感,以饱满的工作热情,良好的精神状态,认真履职尽责,传递百姓心声。

按照疫情防控要求,此次大会实行闭环管理。记者在报到现场看到,代表们在工作人员的引导下,规范佩戴口罩、测温“亮码”、领取证件和会议资料,进行核酸检测……各个环节井然有序。

“作为一名基层人大代表,我深感责任重大,会议期间将认真审议各项报告,积极提出意见建议,履行好代表职责。”

市人大代表、重庆市北碚区经济作物技术推广站站长、高级农艺师刘艳梅说:“本次大会,我围绕现代农业产业发展带来了相关建议,希望围绕北碚区柑橘产业,进一步整合优势资源,提升我区经济社会发展的质量和特色。”

“作为一名履职多年的‘老’代表,我非常珍惜这份政治荣誉,我将时刻牢记代表身份,履行职责使命,围绕群众的心声和期盼,积极建言献策。”市人大代表、神驰机电股份有限公司副总经理、机电本部总经理刘吉海表示,“此次大会我将重点关注经济发展方面的问题,希望出台更多惠及民营企业的政策,促进民营经济健康发展。”

党风廉政建设镇街行活动 走进北温泉街道



本报讯(记者 齐宏文/图)1月13日,区纪委监委联合北温泉街道在嘉陵风情步行街开展“北碚区党风廉政建设镇街行活动·北温泉街道站”活动(如图),广泛宣传我区党风廉政建设和反腐败工作所取得的成效,提高群众对党风廉政建设和反腐败工作的获得感和满意度。

活动中,党员志愿者通过发放廉政文化宣传资料、摆放宣传展牌等形式,向过往市民

耐心讲解党风廉政建设的相关法规和纪律,并宣传我区在持之以恒纠治“四风”、持续推动干部作风建设方面所取得的成效。活动现场还设置了纪检监察流动接待点,接待来访群众。

接下来,区纪委监委将联合各镇街,走进村社、学校、企业等地,开展党风廉政建设宣传活动,拓展宣传形式,畅通群众诉求表达渠道,进一步营造崇尚廉洁的社会氛围。

我区表彰2021年度见义勇为人员

本报讯(记者 向金城)为鼓励见义勇为行为,弘扬社会正气,培育和践行社会主义核心价值观,日前,我区举行2021年度见义勇为人员颁奖仪式。

依据《重庆市见义勇为人员奖励和保护条例》《重庆市见义勇为奖励等级认定标准》等有关规定,区委政法委、区公安分局为见义勇为牺牲人员何明全家属,见义勇为人员段萍友、薛学育、刘东、王建颁发了见义勇为证书、奖杯及奖金。

据了解,接受表彰的见义勇为人员有的冒着生命危险,挺身而出下水营救溺水女子;

有的不惧个人安危,勇夺凶犯手中尖刀;有的及时为晕倒群众实施心肺复苏急救,第一时间挽救他人生命;有的挺身而出阻截诈骗违法嫌疑人,及时为群众挽回财产损失……一件件见义勇为事迹感人肺腑,为人称道。

会议指出,希望全区各部门以此次颁奖仪式为契机,进一步把大力弘扬见义勇为精神、倡导见义勇为风尚作为培育和践行社会主义核心价值观的一项重要举措,一以贯之地扎实推进,一如既往地常抓不懈,不断开创全区见义勇为事业新局面。

社会主义核心价值观

民主:国之经络

民主如同国之经络,疏通国家的肌体,协调政治的机能,作为一种政治实践、价值理念,人民民主是社会主义的生命,没有民主就没有社会主义现代化。

我们倡导的民主,是真实的民主,没有门槛,不受财产、地位、民族、性别、宗教等因素限制,使每个人都享有平等的政治权利;是广泛的民主,绝不以牺牲多数人利益为代价来保护少数人的利益,同时又尊重和照顾少数人,充分反映和协调各方面的意愿和利益;是高效的民主,既真切全面地反映人民意愿,又致力于尽快形成统一意志、统一行动,以解决实际问题;是丰富的民主,不仅有选举民主,还有协商民主、基层民主,保证人民依法实行民主选举、民主决策、民主管理、民主监督。

